Boole grunnur, hlid, j6fnur og reglur




Rokrasarhlid, virkni og jofnur hlida

AND _6_ Utgangur hefur stéduna 1 pegar allir inngangar hlids hafa
— stoduna 1 X=AB
Utgangur hefur stdduna 1 pegar einn eda fleiri inngangar
OR hlids hafa stoduna 1 X = A+B
—:>_ Utgangur hefur stéduna 0 pegar allir inngangar hlids hafa
NAND _— stéduna 1, annars er Gtgangur = 1 X = A-B
:Do_ Utgangur hefur stéduna 0 pegar einn eda fleiri inngangar
NOR hlids hafa stoduna 1. Ef allirinngangar hafa stéduna O er - ATB
utgangur=1
XOR :I>_ Utgangur hefur stéduna 1 pegar eingdngu einn
inngangur hlids hefur stéduna 1, annars er utgangur=0 X=A®DB
:D_ Utgangur hefur stéduna 0 pegar eingdngu einn
XNOR inngangur hlids hafa st6duna 1, annars er utgangur 1 X=A®B
Utgangur hefur stéduna 1 pegar inngangur hlids hefur
NOT stoduna 0, en stoduna 1 pegar inngangur er =0 X=A




Rokrasarhlid asamt j6fnum og sannleikstoflum

Virkni Takn Sannleikstafla Jafna Virkni Takn Sannleikstafla Jafna
AlY A BIlY
Buffer A —D— o|o y=A  Tveggja A 8 ? ? Y=A+B
111 Innganga B ) Y 1011
OR hlid 1319
Innverter ALY Tveggja a8 Y
nig) | A 4 - Y=A A 0 0|1
(NOT hlig) 110 Innganga :DO_Y (1) a 8 Y=A+B
i B
NOR hlid s 316
A B|Y
Tveggja innganga | A — 0 0|0 _ ABLlY
AND hlig 0 110 Y=AsB Tveggja A 000
B — : ‘1’ (1’ innganga jD_Y - - TR
X-OR hlid B 1 1]o0
o
Tveggja innganga | A = 0o 1|1 y=FsB Iveggja A 0811 ——
NAND hli& B 1 01 innganga :)D"'Y (1) 3 8 bk L
1110 X-NOR hlig | ® 1 1)1




Bool reglur

Name AND form OR form
Identity law 1A=A O+A=A
Null law 0OA=0 1+A=1
Idempotent law AA = A A+A=A
Inverse law AA =0 A+A=1
Commutative law | AB = BA A+B=B+A

Associative law

(AB)C = A(BC)

(A+B)+C=A+(B+C)

Distributive law

A+BC=(A+B)A+C)

AB+C)=AB + AC

Absorption law

AA+B)=A

A+AB=A

De Morgan's law

AB=A +B

A+B=AB




D—Y

NOR

A =
A~C
B-C

Regla De Morgan
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Karnough kort




Karnough kort
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Karnough kort

Porun reita i Karnough kortum.
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Karnough kort

Porun reita i Karnough kortum.
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Karnough kort

Porun reita i Karnough kortum.
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Karnough kort

Porun reita i Karnough kortum.
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Karnough kort

Einfoldun jafna med Karnough kortum.
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Karnough kort

Einfoldun jafna med Karnough kortum.

Einfoldun jafna med Karnough kortum. (Daemi 4 og 1 ur Kbnnun)

A B C D X

0 0 0 0 0

| 0 0 0 1 0

CD 0o [1 [0 [0 o
APNOO 01 11 10 [oJ1 Jo 1 Jo
0 1 1 0 0

00 i 0 |1 |1 [1 |o
(1 0 0 0 1)
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0 1 1 1l J
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1 1 0 1 0
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Karnough kort

Einfoldun jafna med Karnough kortum. (Daemi 5 ur Kénnun)

AlBlc|/p|x
0 0 0 0 O
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o 0 1 o 1
o 0 1 1 1
0 1 0 1 0
01 1 0 0
0o 1 1 1 0
i 0 0]0 1

0 0|1 1
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